

德國學校響應國際反霸凌日

駐德國代表處教育組

2007 年加拿大一位 9 年級（相當於我國中 3 年級）男學生穿一件粉紅色馬球衫到校上課，結果遭人霸凌，許多同學聽到消息後，爲了表示支持及同情他，特別在隔天都穿粉紅色衣服到校；爲了紀念此一反霸凌行動，加拿大許多地區訂定每年二月份最後一個星期三爲「國際粉紅衫日」(International Pink Shirt Day) 或「反霸凌日」(Anti-Bullying Day)。

德國萊茵-法爾茲(Rheinland-Pfalz)邦格默斯海姆(Germersheim)市「歌德文理中學」(Johann-Wolfgang-Goethe-Gymnasium) 一群媒體童子軍(Medienscout) 爲了響應「國際粉紅衫日」，特在「全球網路安全日」(Safe Internet Days) 期間擇期在 2023 年 2 月 7 日發起相關活動，許多人也在校內穿起粉紅色衣服。

以「歌德文理中學」爲例，在學校生活日常互動中，有時小小的衝突也會很快演變爲霸凌行爲，對受害者會產生深遠的影響，尤其是在數位時代其影響速度更快；因此每個人都應予以重視、負起自我責任並以深思熟慮的方式對待。

「歌德文理中學」對所有通過穿粉紅色衣服或配飾來引起大家重視霸凌問題的人表示感謝。在該校大禮堂新設立的媒體童子軍「媒體定點」(MediaPoint)，大家當場編織粉紅色的友誼手環，標語定爲「互相扶助」(Lift Each Other Up)，最後大家穿上粉紅色的 T 恤共同合照紀念，甚至工友 Roberton 先生也特別穿上粉紅色的襪子加入。

從 2023 年 3 月起，媒體童子軍決定在每週一的第一段課休時間在大禮堂「媒體定點」舉辦活動，提供有關媒體的各項資訊，並且予以詳細解說；負責此項活動的聯絡人是「青年媒體保護小組」(Jugendmedienschutz-Team) 的 Gahn 女士和 Hofmann 女士。

撰稿人/譯稿人：駐德國代表處教育組

資料來源：德國「法爾茲快報」(Pfalz Express) <https://www.pfalz-express.de/goethe-gymnasium-macht-sich-mit-pink-shirt-day-stark-gegen->

mobbing/

